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2.5.1: Mechanism of internal/ external assessment is transparent 

and the grievance redressal system is time- bound and efficient 

 

Feedback Analysis on Continuous Internal Assessment  

 

 

 



 

Feedback Analysis on Continuous Internal Assessment  

To improve the evaluation & assessment process, the controller of examination of the college 

had implemented the uniform continuous internal assessment (CIA) process and prepared a 

feedback form on CIA and the it was approved by IQAC of the institution and each department 

of the institution collected the feedback on continuous internal assessment through offline mode 

after the end of every odd and even semester and submitted to IQAC. The IQAC prepared a pi 

chat report on the said collected feedbacks for last academic year 2022-2023 only. In this report, 

nearly 2200 students were participating in odd semester and 2100 students were participating in 

even semester. The feedback form and the pi-chapter for odd and even are given below. 

 

The feedback form: 

 
Mugberia Gangadhar Mahavidyalaya 

Bhupatinagar, Purba Medinipur-721425, West Bengal 

Student’s Feedback on Internal Assessment  

  Name of the Department: …………………………………………………………….....Hons/Gen: ………………….. 

UG/PG: …………………………Year: ………………………. Semester: ……………..……………………………………... 

Session: ………………………………………………………….Date: ……………………………………………………………... 

Give your valuable feedback and input your suggestions regarding the Internal 
Assessment Process:  

1. Whether the rules and regulations of Internal Examination are displayed on the notice boards / 

college website? 

a. Yes                  b. No 

2. Is the Internal Examination schedule displayed on the notice boards very well in advance? 

a. Yes                  b. No 

3. Does the college provide the arrangement of internal assessment with sufficient invigilators, 

blank answer scripts and printed question papers?  

a. Yes                  b. No 

4. Preparation of the questions of internal assessment by allotted teachers followed and covered as 

per content of the syllabus proposed by the University and toughed by the teachers are .   

a. Excellent    b. Very Good     c. Good     d. Average     e. Poor                       

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.  

a. Always fair     b. Usually fair      c. Sometimes unfair       d. unfair   

6. How many internal assessments are conducted by the department for each semester in the 

academic year? 

a.  02                               b.   03                        c.  04                       d.  05 



7. Does the college prove you the facilities of reevaluation/ rechecking and photo copy? 

         a. Yes                  b. No 

8. Do you think internal assessments help the students to develop their academic progress? 

a. Yes                b. No              

9. Are you satisfied with the facilities provided by the college? 

a. Yes                  b. No 

10. Give your suggestions which will be helpful to improve the quality of conduction of internal 

assessment?  (Write in brief) 

 

11. Any other suggestions (Write in brief). 

 

  

The histogram for odd and even: 

 

       ODD SEMESTER ( Sem I , III & V for UG . Sem I & III for PG )  

 

Give your valuable feedback and input your suggestions regarding the Internal 
Assessment Process:  
 

1. Whether the rules and regulations of Internal Examination are displayed on the notice boards / 

college website? 

a. Yes - 2200              b. No – 0 

 

 

2. Is the Internal Examination schedule displayed on the notice boards very well in advance? 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



a. Yes -2200                 b. No -0 

 

 

 

3. Does the college provide the arrangement of internal assessment with sufficient invigilators, 

blank answer scripts and printed question papers?  

a. Yes -2200                  b. No – 0 

 

 

 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



4. Preparation of the questions of internal assessment by allotted teachers followed and covered as 

per content of the syllabus proposed by the University and toughed by the teachers are .   

a. Excellent - 2024     b. Very Good – 176   c. Good - 0     d. Average - 0     e. Poor - 0     

 

 

     

     

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.  

a. Always fair -2200   b. Usually fair -0     c. Sometimes unfair -0      d. unfair  - 0 

 

 

Excellent
92%

Very Good
8%

Good
0%

Average
0%

Poor
0%

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



 

 

 

 

6. How many internal assessments are conducted by the department for each semester in the 

academic year? 

a.  02 - 1650                              b.   03 - 440                       c.  04 - 110                     d.  05 – 0 

 

        

 

7. Does the college prove you the facilities of reevaluation/ rechecking and photo copy? 

         a. Yes- 2200                 b. No – 0 

 

2
75%

3
20%

4
5%

5
0%



 

 

 

8. Do you think internal assessments help the students to develop their academic progress? 

a. Yes- 2200                  b. No - 0  

  

         

9. Are you satisfied with the facilities provided by the college? 

a. Yes- 2200                   b. No- 0 

 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



 

 

10. Give your suggestions which will be helpful to improve the quality of conduction of internal 

assessment?  (Write in brief) 

 

 

 

 

11. Any other suggestions (Write in brief). 

 

 

     EVEN SEMESTER  (Sam II, IV & VI for UG. Sem II & IV for PG )  

Give your valuable feedback and input your suggestions regarding the Internal 
Assessment Process:  

 

1. Whether the rules and regulations of Internal Examination are displayed on the notice boards / 

college website? 

b. Yes - 2100             b. No – 0 

 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



 

 

      2.  Is the Internal Examination schedule displayed on the notice boards very well in advance? 

b. Yes -2100                 b. No -0 

 

 

 

      3. Does the college provide the arrangement of internal assessment with sufficient invigilators, blank     

answer scripts and printed question papers?  

b. Yes -2100                b. No – 0 

 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



 

 

4. Preparation of the questions of internal assessment by allotted teachers followed and covered as per 

content of the syllabus proposed by the University and toughed by the teachers are .   

b. Excellent - 1974     b. Very Good – 189  c. Good - 0     d. Average - 0     e. Poor - 0     

 

 

         

 

5. Fairness of the internal evaluation process by the teachers.  

b. Always fair -2100    b. Usually fair -0     c. Sometimes unfair -0      d. unfair  - 0 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%

Excellent
91%

Very Good
9%

Good
0%

Average
0%

Poor
0%



 

 

 

 

         6.  How many internal assessments are conducted by the department for each semester in the 

academic year? 

b.  02 - 1533                             b.   03 - 483                   c.  04 - 84                    d.  05 – 0 

 

 

 

 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%

2
73%

3
23%

4
4%

5
0%



        7.  Does the college prove you the facilities of reevaluation/ rechecking and photo copy? 

         a. Yes- 2100                b. No – 0 

 

 

 

       8.   Do you think internal assessments help the students to develop their academic progress? 

b. Yes- 2100                  b. No - 0  

 

 

           

9.   Are you satisfied with the facilities provided by the college? 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%



b. Yes- 2100                   b. No- 0 

 

 

 

     All students are satisfying on continuous internal assessment. The students replied that the assessment 

system is well and good.  

     

   

After analysis of all the data and preparing a brief report the IQAC coordinator placed the report 

to the principal for farther action, consequently the principal placed the report to the TC meeting 

of the college and after a thorough discussion on the report and recommended to take necessary 

action to all departments.  

 

 

 

   

 
 

 

 

 

Always fair
100%

Usually fair
0%

Sometimes unfair 
0%

Unfair
0%


